

# 省委十届十三次全体(扩大)会议召开

审议通过了《中共湖南省委关于实施精准扶贫加快推进扶贫开发工作的决议(草案)》  
决定递补刘尧臣、徐湘平、李发美、曹慧泉为省委委员

《决议》提出，到2020年，实现全省596万贫困人口整体脱贫，51个扶贫工作重点县全部摘帽，贫困村基础设施、基本公共服务主要领域指标接近全省平均水平；到2017年，51个扶贫工作重点县农民人均可支配收入超过8000元，到2020年突破10000元。

本报7月20日讯 今天，中共湖南省第十届委员会第十三次全体(扩大)会议在长沙举行。全会听取和讨论了省委常委会工作报告，审议通过了《中共湖南省委关于实施精准扶贫加快推进扶贫开发工作的决议(草案)》，重点研究和谋划下半年经济工作，全面部署和推动精准识贫、精准扶贫、精准脱贫工作。省委书记、省人大常委会主任徐守盛受省委常委会委托向全会报告工作并发表讲话，省委副书记、省长杜家毫主持。

省委副书记孙金龙向全会作关于《决议》的起草说明。胡彪、黄建国、李微微、郭开朗、陈肇雄、许又声、韩永文、孙建国、易炼红、张文雄、李江、马必强、于来山等领导出席会议。

## 【今年工作】

经济运行缓中趋稳、稳中有进，一批改革取得实质进展

全会认为，今年以来，面对持续加大的经济下行压力和艰巨繁重的改革发展稳定任务，全省经济运行缓中趋稳、稳中有进，一批改革取得实质进展和成效，民主法治建设切实加强，宣传思想文化、民生、扶贫攻坚等工作大力推进，社会大局保持和谐稳定，以“三严三实”专题教育为抓手，党的建设和省委常委会自身建设不断得到加强。

全会要求，把稳增长摆在更加突出的位置，着力向深化改革、创新驱动、改善民生、政策支撑要发展动力，保持经济社会平稳健康发展，确保完成全年目标任务。着力扩大有效需求，进一步稳投资、稳消费、稳出口，高度重视扩大工业投资，把实体经济做大做强做实；着力调整经济结构，加强企业精准服务，把加快新型城镇化摆在更加突出的位置，提升农业比较效益，加强两型社会和生态文明建设；着力推动大众创业、万众创新，用政策的“加

法”激发创新创业的“乘法”，以长株潭国家自主创新示范区和湘江新区建设为引领，带动全省形成创新创业热潮；着力激发市场主体发展活力，全面放宽投资领域，完善经济发展环境，解决投资者无处可投、无心可投、无力可投的问题。

要深入推进全面深化改革，突出经济体制改革。要以为民办实事为抓手，实打实做好教育、就业、收入、社保、医疗卫生、食品安全等重点民生工作，高度重视农村留守问题；认真做好安全生产、防汛抗旱等工作，牢牢守住社会大局稳定这条底线。要密切跟踪国家政策动向，吃深吃透国家政策，不折不扣抓好各项政策的落实落细落地，积极开展“十三五”规划编制等工作。

## 【精准扶贫】

统筹抓好发展生产、公共服务、全民教育三件大事

全会强调，各级各部门要把思想和行动统一到中央关于实施精准扶贫、精准脱贫的部署要求上来，坚持全党动员、全民参

与，举全省之力、集全民之智，坚决打赢扶贫开发攻坚战。要以精准扶贫为方略，以改革创新为动力，以连片特困地区为主战场，以脱贫奔小康为首要任务，统筹抓好发展生产、公共服务、全民教育三件大事，加快贫困地区全面建成小康社会、贫困群众脱贫致富步伐。

推进精准识贫、精准扶贫、精准脱贫，要坚持静态识别与动态退出相结合、发展经济与改善民生相结合、外源输血与内生造血相结合、整体推进与分类施策相结合、整合资源与精准发力相结合、政府主导与市场主体相结合，实行“精准制导”、“定点清除”、“喷灌滴灌”式精准扶贫方式，做到精准到户、到项目、到资金、到产业、到举措、到效果，真正扶到老百姓的心坎上。

要进一步加强领导，强化保障，落实扶贫开发工作领导责任制，党政“一把手”尤其是贫困地区党政“一把手”，要切实担负起扶贫开发第一责任人责任；要加快扶贫立法，把扶贫开发工作纳入法治化轨道；充分发挥扶贫工作队作用，广泛调动全社会力量，加强基层党组织建设，倡导自力更生，艰苦奋斗，形成全社会扶贫攻坚合力。

## 【作风建设】

让“不严不实”的干部失去市场、没有舞台

全会强调，各级党的组织特别是领导干部，要扎实开展好“三严三实”专题教育，以“四有”为镜子、以“四人”为标尺，坚持问题导向，从严从实推动各项工作落实。要以“三严三实”为抓手，提振干部队伍干事创业的精气神，加大治庸治懒治散力度，让“不严不实”的干部失去市场、没有舞台；以“三严三实”为标准，提高领导全局工作的能力和水平，真正用新思想、新视野、新模式思考问题、推动工作；以“三严三实”为要求，持之以恒推进作风建设，深入执行中央八项规定和省委九项规定，推动作风建设从高压态势下的“不敢”向新常态下的“不想”、“不能”转变，严格党内政治生活，坚持不懈抓好党风廉政建设和反腐败工作，坚决减少腐败存量、遏制腐败增量。

全会按照党章规定，采取举手表决的方式，通过了关于递补刘尧臣、徐湘平、李发美、曹慧泉为省委委员的决定。

■记者 夏似飞 唐婷



湖南日报报业集团主办  
华声在线: www.voc.com.cn  
邮发代号: 41-118  
本报地址:  
长沙市开福区湘江中路一段52号  
邮编: 410008



96258微信 新媒体矩阵  
封面编辑 / 彭治国  
封面美编 / 刘铮铮  
封面图编 / 言琼  
封面校对 / 苏亮



**中国体育彩票开奖信息**  
超级大乐透 第15083期  
开奖号码: 14 16 19 25 29 + 10 12

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	1	1000000
二等奖	28	283125
三等奖	313	9388
四等奖	16340	200
五等奖	351495	10
六等奖	3703627	5
合计	4190466	---

下期奖池金额: 1413999921.61  
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第15194期  
排列3 开奖号码: 2 7 7  
排列5 开奖号码: 2 7 7 4 8

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	7656	1040	7962240
组选3	5176	346	1790896
组选6	0	173	0

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	76	100000	7600000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准



【核心观点】增进的公共福利，远远大于治污付出的成本，民众会站在“铁腕治污”的政府这一边。

## “临沂环保之痛”要挟不到政府

山东临沂市政府主要负责人自今年2月被环保部华东环保督查中心公开约谈后，展开了一场“铁腕治污”的行动。“铁腕治污”收获了蓝天白云，也引发了当地企业的“阵痛”。7月14日，在一场以“临沂环保之痛”为主题的环保研讨会上，北京市环保局原副局长杜少中认为不能把企业关停和工人待岗的账全算在环保治污的头上。环保资深人士也在该研讨会上表示，一些污染企业经常渲染、夸大治污的代价，并以此要挟政府。“这样的办法屡试不爽，我们应该坚决反对。”(7月20日《中国青年报》)

今年1月，被称为“长了牙”的新环保法正式实施，临沂成为首批被“咬痛”的城市之一，可以说有一点随机和偶然，但并不冤枉。新环保法从立法、征求意见至实施，本

身就有一个不算短的过程，如果有足够重视，对新法规的严厉实施有充分预估，临沂这样规模不算大的城市，应该留有还算宽松的缓冲时间，主动自行整改。之所以直到地方政府负责人被公开约谈，“铁腕治污”之后，当地企业才感觉到这“环保之痛”来得那么快来得那么直接，无非一是心存可以继续逍遥法外的侥幸，二是自恃有可以“要挟政府”的“撒手锏”。

“铁腕治污”击碎了当地企业的侥幸，使出“撒手锏”就成了当然的手段。企业能够“要挟”到地方政府，其实就是抓到地方政府的软肋：一是怕经济下滑，甚至爆发地方金融危机；二是怕企业停工，工人待岗、失业，影响社会稳定。临沂所谓的“环保之痛”也正是围绕这两个“痛点”叫痛的。有媒体报道，此次临沂“铁腕治污”

影响下的企业面临着债务难以偿还、银行信用危机等问题；关停企业也会致使数万工人待岗、失业。搁在以往，当地政府或许真的要“护痛”而放缓治污，但在“史上最严”新环保法的疾风骤雨面前，这点痛算什么？何况，据当地政府调研统计，依然停产的企业去年的利税只占全市的1%，财政收入大幅下降则属外界误读，而企业治污达标之后，工人们也自然可以随着复产重新上岗。

如此看来，只要地方政府能够正视污染问题，客观冷静地分析与对待治污引发的负面影响，无论企业怎样渲染、夸大治污的代价，也无从“要挟”到政府。而企业是撒娇，还是要赖，都不能逃避环保的“铁腕”，无计可施后则必然要认真履行环保职责，力争达标，环保难题也就会迎刃而解。再反思过往，

治污屡屡不见成效，关键还是在于没有动真格，缺少“长了牙齿”的环保法规与执行力量，将地方政府官员与企业真正“咬痛”。

当然，“铁腕治污”，这突如其来的环保力度，也会让企业和地方经济承受冲击与压力。但必须认识到，这是环保“欠账”造成的痛，而不是治污引发的痛，不治理，则欠账越来越多，痛也会越来越重。“铁腕治污”带来了临沂环境的改善，空气质量优良天数增加31天，增幅达到25.4%。这增进的公共福利，远远大于治污付出的成本，完全有理由相信民众会站在“铁腕治污”的政府这一边。不过，政府采取一些必要的措施，例如可以用罚款所得补贴待岗工人，缓解因治污引发的民生“阵痛”，也是职责所在。

■本报评论员 赵强

## 余以为

20日，呼格吉勒图的父母通过微博发声称：“呼格冤案”一审两名法官胡尔查、宫静，6月26日被呼市人大常委会任命为呼市中级人民法院审判委员会委员。呼市中院监察室相关负责人回应称，此次任命系工作需要，属正常任命、非升职，“追责还未出结果，任审委会委员并非意味着不追责”。(7月20日《法制晚报》)

所谓“属正常任命、非升职”说法，实际上并不具有十分充分

## 呼案办案人员获新任命难以服众

的说服力。众所周知，在现行法院体制下，一名法官获任“审判委员会委员”，固然并不一定意味着“升职”，但其“受重用”性质仍是十分明显的。因为依据现行体制，“审判委员会委员”并不是任何普通法官都有资格担任的，如依据《法官等级暂行规定》，中级法院审判委员会委员的任职资格门槛为，“三级高级法官至一级法官”，与庭长的任职资格等级完全相同，而高于副庭长的

法官等级。这种背景下，两名涉嫌一审制造冤案的法官被任命为“审判委员会委员”，即便“非升职”，显然仍让人备感困惑不解。要知道，即使不考虑“审判委员会委员”的特殊资格门槛，就算是继续担任普通法官，上述两名污点法官的资格也是非常可疑的，因为根据《法官法》，“法官不得有下列行为：玩忽职守，造成错案或者给当事人造成严重损失”。

而更令人感到不解和难以接受的还有，呼格案已平反昭雪7个多月了，为何相应的追责依然迟迟“未出结果”，究竟是什么原因导致了这种状态、阻力究竟在哪里？是因为问责本身确实需要如此漫长的过程，还是因为相关部门在故意“拖字诀”？而无论这些疑问的答案是什么，显然不是仅凭一句含糊其辞的“任审委会委员并非意味着不追责”就能化解。

■张贵峰